

集鲁北风情精品民宿、传统手工作坊、古法柴烧古窑、现代艺术美术馆、儿童亲子乐园、千亩林海花田、黄河绿道风情为一体,古村西纸坊很静谧,成为很多市民远离都市喧嚣寻求宁静的新选择。同时,它又极其“激情热烈”——七彩泼水节、吃瓜寻宝大赛、电音狂欢啤酒节等狂欢恣意不停顿。

目前,景区已累计接待游客30万人次,周末每天接待游客约4000人次,不断迎来游客的高端订购,甚至吸引了国际友人住宿。为什么?这可能与西纸坊动静皆宜的景区风格有关,与创意十足的密集活动有关。开业以来,它有哪些活动、哪些精彩花絮呢?让我们来一探究竟。



# 现代创意让西纸坊·黄河古村变身休闲旅游胜地

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 赵清华

周末闲暇,去哪里放松身心?

当然去滨州经济技术开发区西纸坊·黄河古村!

那,有密林、花海,风吹沙沙响。那,有蝉鸣、蛙声,越叫越是安静。那,有天桥、民宿,处处曲径通幽。渴了,就玩西瓜大赛。热了,就玩七彩泼水节。无聊了,就听一听电音吉他,啤酒管够。泼水、狂欢、嗨翻天——西纸坊用创意让游客放松恣意,撩人的节奏停不下来!

在那,玩得开心——森林儿童乐园、球幕电影、真人CS等项目开门迎客;游得悦目——两大自然景观恰逢花季,可白天赏花、傍晚看黄河落日;住得舒适——开放16个精品民宿院落,主题酒吧、特色餐饮全都有;互动精彩——世界级仿古柴窑博物馆、12个手工作坊均有互动项目。在此基础上,现代创意密集实践,让滨州西纸坊·黄河古村旅游景区更合游人心意。

## 4月29日开园时,九省黄河水汇聚,沿黄六省特色民俗表演、瓷乐表演、古村千人跑等创意活动惊艳亮相

4月29日开园当天,西纸坊就以创意活动点燃了游客的无限热情。九省黄河水在西纸坊汇聚,甘肃太平鼓、宁夏回族《黄河船歌》、华阴老腔、河南少林武术等沿黄六省特色民俗表演亮相开幕式。古村田园旗袍秀、民俗和非遗主题常态演艺同时举行。快板、相声、西河大鼓、毛竹板、戏法、古彩戏法、皮影戏、吕剧等节目轮番演出。景德镇陶瓷大学在世界柴窑博物馆进行的独特瓷乐表演让游客大饱眼福。

济南、东营、淄博、德州、潍坊等五地的车队和游客组团而来。多名网红、旅游大咖现场直播,他们是环球旅行家、自由撰稿人、携

程网签约旅行家,百万粉丝在网上共享西纸坊开园盛宴。

儿童冒险乐园+成人拓展+真人CS+球幕电影、勇闯珠峰、亲子活动滑道等27个游乐项目体现了西纸坊的创意、诚意,让游客过瘾。如国际项目“少年强圆梦军”是首次入驻滨州,是富有开拓性、创新性、体验性的营地活动,传递给青少年终身受用的生存技能和价值观念,让孩子、家长都受益。

另外,车坊、铁坊、纸坊、皮影戏馆、评书茶馆等设置有着浓浓文化味。山东各地尤其是滨州本地技艺一流的非遗项目传承人走进其中现场展演,参与互动的游客纷纷给出32个赞。



七彩泼水节泼出酷爽,泼出一夏的清凉。

## 七彩泼水狂欢节、吃瓜寻宝大赛、电音狂欢啤酒节,让所有人嗨起来

从7月22日到7月30日,西纸坊献上了七彩泼水狂欢节——有富含少数民族特色的孔雀舞、竹竿舞,还有异域特色的印度舞。演员们共同祈福、祭天、取水,然后是狂欢。

看,游客们激情满满,水枪、小盆齐上阵,互相泼洒,尽享酷爽。天空,是彩色泡泡的斑斓闪烁。草地上,是孩子们如精灵在追逐嬉戏。观众席后,有特色烧烤、啤酒等供游人选择。

渴了累了,来一场冰镇西瓜狂吃大赛咋样?8月5日至8月13日,不止西瓜管够,西纸坊还发动游客进行全国寻宝。看,大人小孩纷纷释放体内的洪荒之力,让甜汁滑入冒火的喉咙,顿时全身一阵清凉。此外,还有互喂西瓜、互啃西瓜皮、一人叼着西瓜一人吃,趣味十足,逗笑全场的西瓜吃法层出不穷。现场,表现优异的选手纷纷将大冰箱、电饭煲、饮水机

抱回家。8月19日至8月27日,景区举行的电音狂欢啤酒节,更是让游客狂欢嗨不停。那长腿超模、激情摇滚、明星模仿秀,真是让人大开眼界。待夜幕降临,只见那国内外美女帅哥劲爆打碟,炫彩灯光闪耀舞台,超炫酷的场景让游人一起躁起来。桑巴、爵士、维密秀,让荷尔蒙飞扬。这里还有争霸啤酒王大赛等游客挑

战,喝啤酒大赛之吹的响亮(吹瓶大赛),一气呵成(大杯速饮),大海无量(一分钟速饮)、清凉一夏(趣味PK)让初秋激情依旧。

这些赛事、节目借鉴了海内外成熟景区的经典做法,又结合西纸坊的实际加以创新,使得滨州游客在家门口就能享受到和一线城市驰名景区同样的一流服务。



趣味无穷的啤酒大赛。

## 西纸坊·黄河古村:首次来自自主预定的外籍游客



日前,滨州西纸坊·黄河古村旅游景区的风情民宿迎来了首位自主预定的外籍游客。

在工作人员的引领下,客人观看了景区的非物质文化遗产节目皮影戏和二娃摔跤。随后,他们在景区的风情民宿入住。在游览、交流过程中,外籍游客不断点赞,对景区的服务和整体配套设施给出了高度评价。

据悉,西纸坊·黄河古村旅游景区以水系田园为基础,集特色高台民宿和柴烧古窑为一体,展现浓郁的鲁北乡村魅力和黄河古渡风情。这里还有传统手工作坊、冒险乐园、花田及黄河绿道,是一处碧水环绕、生态绝佳、民风浓郁又深

具黄河文化底蕴的旅游度假基地。

景区内现设有16座精品民宿院落,共49间房,每座院落房间主题鲜明、风格各异,与周围的草木葱茏、鸟语花香融为一体。此外,民宿区配有主题特色餐饮、主题酒吧来满足游客饮食休闲需求。这里不单是市民休闲的好去处,还是海内外游客体验黄河文化、齐文化叠加地带风情的绝佳体验地。

目前,景区已累计接待游客30万人次,周末每天接待游客约4000人次。作为滨州首个旅游PPP项目,景区正式营业四个月来,形式多样的创意活动让游客惊讶,游客激增的数量、来源地的广泛让园区惊讶。



常年举办非遗展演,拥有世界级柴烧古窑基地的西纸坊是研学旅行的好去处。



电音啤酒节上,表演酷炫十足。

## 西纸坊·黄河古村生态之旅夏令营等研学旅行活动密集展开,让孩子们度过一个充实的欢乐暑期

长久以往,如何更精准地培育旅游文化,把握消费趋势呢?西纸坊的做法是从娃娃抓起,积极开展研学旅行。

游戏是孩子的天性,玩具是孩子的天使。暑期,谁能提供最有创意的丰富游戏,谁就是最大的研学旅行赢家。在西纸坊运营者看来,夏令营就是阳光下的奔跑,团队间的呐喊,丛林中的穿越,衣襟上的汗水,是表达潜藏于内心的探索、想象和创造。

“女孩儿不敢玩儿,这是男孩儿玩的游戏!”“谁说女孩儿不能玩儿,

我们就玩儿!”12岁的李一鸣和小伙伴儿们在高达2米的丛林飞锁项目目前叫板……阵阵笑声与家长的鼓掌加油声交织在一起。

7月16日,西纸坊·黄河古村圆梦夏令营第一期正式开营。游客服务中心前的广场上,家长带领孩子签到后,领取所需物品——专用衣服、入营背包等。在探索乐园开始“珠行万里”的小游戏,获得“协作积分”。在最短时间内完成“连续颠球”、射击练习。从植物叶子和昆虫开始讲解生命之旅,取黄河水进行实

验,培养“拯救母亲河”的环保意识。在陶艺基地,孩子们体验手工陶艺,享受亲子DIY,手、眼、脑得到协调互动,泥巴精灵的千变万化让孩子们大感神奇。从选料、拉坯到上釉烧制,从泥到陶的过程,包含孩子们对大自然的敬意。

在这些游戏与教育融合的项目中,户外综合实践教育体验拓展训练“少年强圆梦军”尤其引人注目。其紧急救护、百变绳结、搭建罗马炮环节,让孩子们玩得开心,让家长们看得放心。市民刘女士说,利用假期带

孩子参加研学旅行,既能亲近大自然,又能走进古村落,还能锻炼孩子的意志品质,真是一举多得。

西纸坊·黄河古村用层出不穷的现代创意,提高了游客在景区的参与度,延长了逗留时间,激活了吃喝玩乐旅游购娱多个环节,是该景区运营成功的重要原因。今天,游客形成了一个共识——品读母亲河深厚人文,可以去西纸坊赏玩民俗。点燃青春激情无限,可以去西纸坊参加浪漫派对。游戏中学习知识,可以去西纸坊研学旅行!